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令和４年９月定例教育委員会 会議録

９月定例教育委員会を令和４年９月３０日（金）午前９時 市役所４０１会議室

に招集する。

◆出 席 者

教 育 長 滝 誠

教育委員 教育長職務代理者 奥村康祐 委員 小倉志保 委員 堀 美鈴

委員 木澤和子 委員 渡邉智治

事 務 局 中村教育部長 長瀬子ども・子育て監

【学校教育課】 大黒課長 髙木主幹 山田統括主査

野口指導主事 加藤指導主事

【文化スポーツ課】 坂野課長

【歴史まちづくり課】 加藤課長

【子ども未来課】 上原課長

記録者 学校教育課 和泉

傍聴者 ０名

◆次 第

１ 開会

２ 教育長報告

（前回会議録の承認）

３ 付議事件の審議

第２５号議案 犬山市要保護児童対策協議会委員の委嘱について

第２６号議案 令和５年度使用小中学校用教科用図書の採択について

４ 通信及び請願

５ 協議・連絡

（１）後援名義使用承認に関する報告

（２）令和４年度要保護及び準要保護等児童・生徒の認定について

（３）１０月・１１月行事予定表について

（４）議会の議決を経るべき事件

（５）令和４年９月定例議会について

（６）学校施設長寿命化計画の進捗状況について

（７）「犬山おあしす（あいさつ）運動」標語 入賞・優秀賞について

（８）市有物件売払について（四季の丘土地売払事業）

（９）いじめ防止に向けて

６ 自由討議

７ その他

８ 閉会
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◆議事内容

教 育 長：

開 会

ただ今より９月定例教育委員会を開催します。

教 育 長：

教育長報告

皆さんおはようございます。非常にさわやかな朝を迎えたわけであり

ますが、本日は９月の３０日ということで、明日からもう１０月に入ろ

うとする中でありますけれども、定例教育委員会にご出席をいただきま

して誠にありがとうございます。昔から「暑さ寒さも彼岸まで」と申し

ますけれども、どうも 近ここ数年は、これはもう当てはまらないので

はないかとおっしゃる方もみえるようであります。１０月の初旬あたり

までは随分暑い日が続くと。今日も朝はこんな天気でありますが、日中

は随分気温が上がるというふうに聞いているわけですけれども、いずれ

にしても、先週の金曜日ですか、秋分の日を迎えて季節的には も過ご

しやすい時期、これがこの時期ではないかなと思います。中学校の方も、

２７日に城東中と南部中が天気のいい中で体育大会を実施しましたし、

本日３０日については、犬山中学校と東部中学校が予定通り体育大会、

体育祭を開催する運びとなっております。このところ本当に台風が幾つ

もやってきまして、３連休３連休と、まさにこの３連休を目掛けてやっ

てきているのではないかと思わせるような状況だったわけであります

が、この台風のおかげでどこにも行けなかったという方も、随分おみえ

になるのではないかなということを思います。この台風で沖縄、九州、

それから中国地方、お隣の静岡県でも随分大きな被害が出たように聞い

ております。本当に自然の力は人間の力ではどうにもならないものだな

ということを、改めて感じています。私たち人間は、自分たちが暮らす

ために自然に手を加えるという考えではなくて、自然の中でいかにそれ

をうまく利用して暮らしていくのか、自然と共生をすると、そんな視点

からこれまでの暮らしをちょっと見つめ直して、これから先の生き方等

について考えていく必要があるのではないかなということを感じてい

るところであります。

ここ数年、コロナのせいでしょうか。インフルエンザの大流行がなか

ったという状況が続いてきているわけでありますけれども、今年はもう

コロナとインフルエンザの両方が流行って、大変な冬になるのではない

かなということをおっしゃる方もみえます。おかげさまでコロナのほう

は今ちょっと下火になってきている状況かなという雰囲気ではありま

すが、これも知らないうちにもう大分落ち着いてきたかなと思うと、ポ

ーンとまた跳ね上がってこれをずっと繰り返してきておりますので、ち

ょっとまだ安心して見られる状況ではありませんけれども、何とか収ま

っていくような方向で動いてくれないかなということを期待している

ところであります。

１０月に入りますと、また再び学校訪問が始まりますし、市民との意

見交換会の場も用意がされております。まずは教育委員会、委員の皆様
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方私も含めてでありますが、健康で何とか役目を果たしていけるように

頑張っていきたいと考えておりますので、どうぞよろしくお願いをいた

します。では、今から９月の定例教育委員会を始めさせていただきます。

よろしくお願いいたします。もうすでに会議録の署名については、お願

いをして完成をしております。

それでは、付議事件の審議に入ります。

教 育 長：

第２５号議案

第２５号議案「犬山市要保護児童対策協議会委員の委嘱について」、

事務局お願いします。

上原課長： この案を提出いたしますのは、犬山市要保護児童対策協議会委員の一

部退任に伴う、補欠委員を委嘱する必要があるからでございます。２ペ

ージをお開きください。今回退任され代わられるのは、犬山警察署生活

安全課課長松井様より内藤様に変更に伴うものでございます。すべての

委員の任期が、令和３年１０月１日より令和５年９月３０日までとなっ

ております。新たに委員を委嘱する者の任期は、令和４年１０月１日か

ら令和５年９月３０日とさせていただきます。本会議の女性比率は２

３．５％で変わりはございません。

教 育 長： 要保護児童対策協議会の委員の名簿でありますが、全部で１７名程お

名前が上がっております。１名の方が変更をされた新しい方でありまし

て、女性の比率が２３．５％ということでありますが、これについて何

かご意見ご質問がおありでしたらお伺いしたいと思いますがいかがで

しょう。特にないようです。

では、第２５号議案「犬山市要保護児童対策協議会委員の委嘱につい

て」は、お認めいただけますでしょうか。

各 委 員： 異議なし。

教 育 長： 異議なしと認めます。この件は承認されました。

続いて、第２６号議案の審議に入ります。

教 育 長：

第２６号議案

第２６号議案「令和５年度使用小中学校用教科用図書の採択につい

て」、事務局お願いします。

野口主事： この案を提出いたしますのは、令和５年度使用小中学校用教科用図書

の採択決定の必要があるからです。小中学校の教科書については、原則

４年ごとの周期で採択替えを行っており、現在使っている教科書につい

ては、小学校は令和２年度から令和５年度まで、中学校は令和３年度か

ら令和６年度までの使用となっております。特別な事情がない限りは、

別紙、愛知県令和５年度使用義務教育諸学校教科用図書採択基準の採択

にあたって準拠すべき事項にもありますように、来年度使用の教科書に

ついては、今年度と同様のものを採択することとなります。先日、今年

度使用している教科書について、来年度変更しなければならないような

特別な事情があるかどうか、各小中学校に確認させていただきました
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が、問題なしとの回答をいただいておりますので、次年度も今年度と同

一の教科書を採択してまいりたいと考えております。どうぞよろしくお

願いいたします。

教 育 長： ４年ごとに教科書の採択事務を行うわけでありますけど、基本的に

は、４年の初年度に採択した教科書を４年間使うというのが原則であり

ますけれども、年度年度でそれぞれの教育委員会でご承認をいただくと

いうことが必要になってまいりますので、それでよろしいかどうかとい

うことで、委員の皆様方のご了解をいただくというのがこれであります

けれどもいかがでしょうか。特にないようです。

では、第２６号議案「令和５年度使用小中学校用教科用図書の採択に

ついて」は、お認めいただけますでしょうか。

各 委 員： 異議なし。

教 育 長： 異議なしと認めます。この件は承認されました。

教 育 長：

通信及び請願

通信及び請願はありますか。

事 務 局： ありません。

教 育 長：

協議・連絡

協議・連絡に移ります。

「後援名義使用承認に関する報告」について、事務局お願いします。

坂野課長： では資料№１をご覧ください。令和４年８月５日から９月１２日まで

の間に後援名義使用について承認がされました事業についてでござい

ますが、１２件でございます。「モラロジー１day生涯学習セミナー」、

「広見線沿線謎解きゲーム「暴れん坊の鬼を封じ込めろ！」」、「2022

子ども冬の自然体験活動」、「あいちのたてもの博覧会 2022」、「後

期女子審判講習会」、「寂光院観月会」、「犬山二十歳の集い 2023」、

「全国一斉「あそびの日」キャンペーン 2022犬山会場ウォークラリー

大会」、「第 58回尾張地区吹奏楽祭」、「第 41回男子会長杯バレーボ

ール大会」、「第 41回女子会長杯バレーボール大会」、「第 39回犬山

市少年少女ソフトボール大会」でございます。すべてが継続事業となり

ます。また、№１１「第 41回女子会長杯バレーボール大会」につきま

しては、当初令和４年１１月２７日の開催予定として申請をいただいて

おりましたが、その後令和４年９月６日付で開催日を令和４年１１月６

日に変更する旨、届出の提出がありましたので、併せてご報告をいたし

ます。もう１点、ご報告の方をさせていただきたいと思います。先月８

月２２日に開催されました定例教育委員会におきまして、旧統一教会関

連団体が主催をし、令和元年６月２２日に開催されましたシンポジウム

の後援名義の取り消しにつきましてご協議をいただき、ご承認をいただ

きまして、同日付で後援名義の取り消しという決定をさせていただいた

ところでございます。ご審議の際にいただきました取り消し理由につい

てでございますが、政治的または宗教的な活動を目的とするものに該当
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するということでご説明をしておりましたが、決定にあたりまして、同

様に取り消し決定をいたしました市長部局の方と調整確認をしました

ところ、この政治的宗教活動を目的とするものに加えまして、特定の思

想または主義主張の浸透を図ることを目的とするという条項にも、該当

するという見解でございましたので、教育委員会としましても、市長部

局と歩調を合わせて判断をするという考えのもとで進めておりますこ

とから、この部分を加えるものとして取り消しの決定をさせていただき

ましたので、ご承知おきよろしくお願いします。

教 育 長： 今説明があったとおりであります。まず 初は、１２の事業について

後援名義の使用を承認したということであります。ざっと見ていただく

とすべて継続事業であり、特に問題となるような団体、或いは事業では

ないという判断から、後援名義の使用を承認したということでありま

す。まずこの部分についてはよろしいですか。では後半の令和元年６月

２２日の旧統一教会との関連団体の事業について、１度は後援名義を承

認しましたけど、いろいろ今の状況を見ていただいて、これは適切では

ないだろうということで、後援名義の取り消しを前回の教育委員会でご

協議をいただいたのですが、理由としては、 初の宗教的などうこうと

いうのに加えて、先ほど説明があったとおりですけれども、そんな形で

事後報告になってしまいますけれども、特にご異論はなかったでしょう

か。よろしかったですか。そういうことでご了解をいただいたというこ

とで、確認を取らせていただきました。ありがとうございました。

堀 委 員： ちょっとすいません。そのことと関係あるのかないのかわからないで

すけども、こうやって後援名義を犬山市、教育委員会で承認して、一つ

一つの事業について、例えばこんなふうにやりました、こんなふうに出

席しました、こんなふうでしたというものは、後で出していただくので

すか。承認してこれでおしまいのものですか。

中村部長： すべて報告を得ています。規定ではひと月以内に報告してくださいと

いうことで、承認をする時にお願いをしていて、決算等が間に合わずに

ちょっと遅れてくる団体さんもありますが、原則すべての団体さんから

後援名義の報告を受けています。

教 育 長： 要は何かというと、ひょっとしたら承認はいいけども後はどうだった

かという報告をこの場でしなくてもいいかということでは。

堀 委 員： いえ、そこまでいかないですけど、さっきの統一協会の話もあったよ

うに、 初はＯＫしてみたけど、 後に内容を見たら、ちょっとこれは

違っていたみたいなものがあるのかなと思ったので。

教 育 長： そうすると事務局の方に報告書が出されている状況であればＯＫと

いうことで。はい。わかりました。そういうことであればきちんとそう

いう手続きは踏んで報告をいただいております。他によろしかったです

か。ないようですので次へいきます。

「令和４年度要保護及び準要保護等児童・生徒の認定について」、事
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務局お願いします。

大黒課長： 資料№２をお願いいたします。令和４年度の要保護及び準要保護等児

童・生徒の認定についてです。今回は８月１５日と９月６日に認定の事

務をさせていただきまして、１５日が５名、６日が４名、計９名ですけ

れども、認定とさせていただきまして、合計として現在３９３名の方を

認定としております。

教 育 長： 新たに７世帯９名の要保護準要保護の認定を行ったということであ

ります。これについてはよろしかったでしょうか。特にご異論がないよ

うでありますので、次へいきます。

「１０月・１１月の行事予定表について」、事務局お願いします。

野口主事： １０月・１１月の月行事計画表をご覧ください。１０月７日前期終業

式が予定をされております。そして１０月１１日、間を３日挟みまして

後期始業式ということでまた学校が始まってまいります。非常にこの秋

は実りの秋ということで、多くの行事が予定をされております。修学旅

行、それから小学校の運動会、そして遠足ですとか、芸術鑑賞会や文化

の集い、中学校では職場体験等と予定をされております。実りの秋とい

うことで、子ども達も学びを深めていただきたいなというふうに思って

おります。それから１０月３日から１０月には合計４つ、そして１１月

には合計３つの学校訪問が予定をされております。また教育委員の皆様

には大変お世話になります。よろしくお願いいたします。また１０月３

０日には、教育委員と市民との意見交換会も予定されております。どう

ぞよろしくお願いをいたします。

教 育 長： 本当に様々、学校がいろんな行事を計画しているわけでありますけれ

ども、学校訪問だとか意見交換会、それからもちろん定例教はそうです

がご出席をいただく機会があるわけでありますが、その他どうしてもち

ょっと様子が見てみたいということがあればお申し出いただければ、事

務局の方から学校に、こういった委員さんがちょっと見学に行かれます

というふうに連絡をしますので、遠慮なくお申し出いただけたらなと思

います。これについて何かご意見ご質問ありますでしょうか。特にない

ようですので次へいきます。

「議会の議決を経るべき事件について」、事務局お願いします。

<非公開>

教 育 長： では次へいきます。

「令和４年９月定例議会について」、事務局お願いします。

中村部長： それでは、令和４年９月の定例議会について、報告をさせていただき

ます。令和４年９月定例会につきましては、補正予算それから決算の認

定を議案として上げさせていただいたところです。補正予算の主なもの

については、例えば学校教育課においては、南小学校の改築工事の増額

補正を、それから昨今の燃料価格の上昇に伴う光熱水費の増額を補正で

提出させていただいたほか、子ども未来課の民間保育所給食費軽減対策
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支援事業、新型コロナウイルスの関連の補正予算を提出させていただい

て、すべて決算も含めて原案可決でお認めいただいたところです。その

他、お手元に一般質問の答弁内容一覧が事前にお配りをしてあるかと思

いますが、今議会では１６人の議員さんが一般質問をされまして、その

うち教育部関係が８名の方がご質問をされました。質問の率にすると２

７％。教育部が答えている質問、答弁としては２４％程になりまして、

若干今回は少なかったかなという傾向にあるものの、お手元にお配りを

した資料のように、多くの議員さんから多くのご質問をいただいたとこ

ろです。質問の内容それから答弁につきましては、時間の関係もござい

ますので割愛をさせていただきますので、何かご質問等ありましたらお

受けをするという形で、説明に代えさせていただきたいと思います。

教 育 長： いつもと比べると少ないとはいうものの、これだけのご質問を議会で

いただいて、部長、子育て監、それから時に私も答弁をしていますけれ

ども、こんなやり取りがあったということであります。ご覧になられて

何かご意見ご質問おありでしょうか。よろしいですか。特にないようで

すので次へいきます。

「学校施設長寿命化計画の進捗状況について」、事務局お願いします。

大黒課長： 資料№６をお願いいたします。学校施設長寿命化計画の進捗状況で

す。改修事業につきましては、楽田小学校整備事業が令和３年度終了し

ております。南小学校の整備事業が今年度から工事です。城東小学校中

学校の整備事業については、令和４年度は耐力度調査に着手しておりま

す。南小学校が令和７年度の終了を見込んでおりますので、令和８年度

には、次の学校整備事業の耐力度に着手していきたいと考えておりま

す。下の表、工事関係ですけれども、昨年度は、非構造部材小学校は池

野小、中学校は犬山中学校、それからキュービクルの改修で犬山西小を

行いました。今年度ですけれども、小学校は栗栖小の非構造部材、東部

中の非構造部材で、中学校については、非構造部材の改修が一段落しま

すので、来年に向けて小学校中学校の屋根の防水を進めてまいりたいと

考えております。

教 育 長： これまでも南小学校までのものがあったのですが、これに城小城中を

加えていただいた新たな計画を積み直していただいたということにな

ります。これをご覧になられてどうですか。いくらでもお金があればい

いですけれども、限られた予算の中で順次進めていかなければいけない

ということで、こんな計画を立てたわけでありますけれども、特に何か

聞いてみたいこと、言っておきたいことがもしおありであれば。

小倉委員： 城東の小学校中学校について将来考えていこうということで、それを

前提に運動場の整備というところの城東中というので、令和７年度実施

予定になっていますけど、城東中学の運動場のどういう整備をここで今

考えているか、教えていただきたいです。

大黒課長： 実は運動場整備が非常に遅れているところで、順番としては西小学校
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を令和６年度予定していて、城中は令和７年度ということになります

が、城小城中の整備については、来年度基本構想を決めてまいります。

城小城中をどんな学校にしていくのかという大枠を来年度決定します

ので、それに伴って、運動場の整備は今の状態で整備するのか、小学校

に変わるのかというところが決まってくるかなということでございま

す。

教 育 長： 他にどうでしょう。

教育長職務

代理者：

１ついいですか。今後、例えば学校訪問とか見ていくうちに、もちろ

ん災害とか、それから緊急度合いが変わって、年々入れ替わるというこ

ともやっぱり今後もあり得るということでしょうか。

大黒課長： そうですね、こちらの計画については、左上に書かせていただいてい

ますけど、毎年中身を見直しながら、大枠は変えないですけれども、中

身は今おっしゃるように緊急のものがあれば加えていきながら、やって

いるというのはあります。

教 育 長： 他よろしいでしょうか。また、学校訪問で学校をご覧いただいて、気

が付いたことがあったらお知らせいただけたらと思います。よろしくお

願いします。では次へいきます。

「「犬山おあしす（あいさつ）運動」標語 入賞・優秀賞について」、

事務局お願いします。

坂野課長： 資料の№７です。今年度も市内の小学校の４年生から６年生を対象

に、「あいさつで明るいまちを」をテーマといたしまして、あいさつ標

語を募集いたしました。全１０校から合計１，０５６点の応募をいただ

きました。７月２８日にこちらの審査会を行いまして、その結果、入賞

として５１点、そのうち優秀賞といたしまして１３点ということで決定

をさせていただいております。優秀賞には賞状とトロフィー、また記念

品としての文房具、入賞には賞状と記念品としての文房具をお渡しする

という予定をしております。昨年度は産業振興祭が中止になりました関

係で、各校で表彰という形で行いましたが、今年度は１０月８日の産業

振興祭におきまして、優秀賞の方に表彰式を開催させていただくという

予定でございます。Ａ３の資料がついてございますが、今回の標語の入

賞作品、優秀賞と入賞という形で一覧の形でお示しをさせていただいて

おりますので、よろしくお願いをいたします。

教 育 長： 今説明があったとおりです。おあしす運動の標語の関係であります

が、これについて何かご意見ご質問おありでしょうか。よろしいですか。

はい。ありがとうございます。では次へいきます。

「市有物件売払について（四季の丘土地売払事業）」、事務局お願い

します。

大黒課長： 資料№８をお願いいたします。学校施設整備基金としての公有財産、

こちらにつきましては昨年の定例教育委員会でご連絡申し上げたとお

り、四季の丘をオークションにかけてまいりますということを申し上げ
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ましたけれども、なかなかインターネットオークションでの売却が、不

調が続いているということで、当初の予定価格から１０％引き下げて、

再度売却手続きを行うということになりましたのでご報告申し上げま

す。背景としては、１年以上不調、応募がないということが続いていて、

担当の方に問い合わせを受けますけれども、入札までは至らないという

ことがございます。犬山市の公示地価が下がっていて、他の物件もなか

なかオークションに至らないということで、そちらとともに下げるとい

うことで行ってまいります。２枚目、今年も公有財産のオークションが

始まりますので、１０月、下げた形で進めてまいりたいということです。

以下は、物件の資料が付けてございます。

教 育 長： なかなか買い手が見つからないので価格を下げるということであり

ますが、これについて何かよろしいですか。もし、お知り合いの方で、

犬山でどこかないかという方がみえるようであれば、こんな土地がある

よと言っていただけるといいのかなと思います。よろしくお願いいたし

ます。では次へいきます。

続いて、非公開の「いじめ防止に向けて」を行います。

「いじめ防止に向けて」

報告事案及びこれまでの継続事案についてのその後について説明。

特に意見はなかった。

自 由 討 議

教 育 長： 自由討議に移ります。発言はありませんか。

ありません。

そ の 他

教 育 長： 事務局お願いします。

大黒課長： 新型コロナ感染に関しての情報発信について、ご連絡申し上げます。

国の方の全数把握がなくなりまして、市の方の公表もなくなってまいり

ました。予定として、明日１０月１日から新型コロナの感染情報につい

ては、休業を伴うとか閉鎖を伴うものは公表してまいりますが、その他

は公表しないという方針になりましたので、教育委員会につきまして

も、小中学校とか子ども未来園、幼稚園の児童生徒、園児、教職員が感

染した場合も、市と同様の取り扱いとさせていただきたいと考えており

ます。学級閉鎖、学年閉鎖、休園など、閉鎖を伴う場合には、ホームペ

ージの掲載ですとか市のラインですとか、続けてまいります。それから、

学校や園の場合には、保護者へのメールの連絡も続けていきたいと考え

ております。

教 育 長： これまで１人でも出れば、どこの学校でというようなことをメールで

流していただいて、或いは教育委員会のホームページに載せてきたわけ

でありますけれども、国も対応が変わった、県も当然、市役所の方も対

応が変わるということで、学校の扱いにしても個々までももう流さない

と。ただし、学級閉鎖、学年閉鎖、休校をするような大きな場合につい
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ては、今までと同様な扱いをしていくのだけれども、細かなことについ

てはもうやっていかないよということでありますので、教育委員の皆様

方にもご了解をいただきたいなということであります。そういうことで

よろしいですか。はい。ありがとうございます。ご了解をいただきまし

たので、その対応にさせていただきたいと思います。他よろしかったで

しょうか。

大黒課長： ありません。

教 育 長：

閉 会

これをもちまして、９月定例教育委員会を終了（１１：０２）させて

いただきます。

【次回開催】 定例教育委員会 １０月２５日（火）１３時３０分 ４０１会議室


